

快报记者 项凤华在市民政局为你报道

每天73对,今年离婚人数创新高

南京前三季度婚情报告出炉,结婚的少了5718对,离婚的多了4365对

前些日子,市民王女士去民政部门办结婚证时发现,办理结婚业务的人很少,而办理离婚手续的则排起了长队。王女士很纳闷:如今离婚这么“流行”啊!记者昨天从南京市民政局了解到,今年前三季度,南京的离婚和结婚比率约为1:2.5。在结婚量下降的同时,离婚量则连续8年递增,且今年离婚对数将再创新高。

今年结婚的人很少

“今年都过了一大半了,但结婚登记人数却赶不上去年。”鼓楼、玄武区等婚姻登记处的负责人感慨,今年结婚排队的现象不多见,除非是在一些特别好的日子里,比如10月10日。总的来看,今年结婚的明显少了。

昨天出炉的南京市民政局统计的婚姻登记数据显示,今年前三季度,南京结婚人数为47257对,比去年同期减少了5718对。一直以来,南京结婚登记数始终保持着逐年递增的趋势,这个增长势头在今年1月份还维持着,但是从2月份开始下滑了,且一路下跌,前三季度领取结婚证的人数和去年同期相比下降了10.8%。

这究竟是什么原因?婚姻登记处里,工作人员也在讨论这个问题,“会不会因为2010年是‘寡妇年’?”“是房产新政让大家推迟结婚?”

大家认为,民间习俗让不少新人还是或多或少地在意“寡妇年”,同时一系列的房产新政也可能起了微妙的作用,让新人们开始考虑“何时领证才恰到好处”。

每天73对夫妻离婚

近期,一份2009年全国各省份离婚率排行榜吸引了公众的视线。在这张榜单上,江苏以1.87%的离婚率,位居全国31个省区市的第15位,上海和北京分别是第6位和第8位。那么江苏的省会城市南京,其婚姻又是怎样一种状态呢?

记者查阅了南京最近7年的婚姻登记数据,自2003年10月1日新《婚姻登记条例》的实施简化了手续后,当年的离婚人数就从2002年的4921对猛增至7036对;2004年,离婚人数首次突破1万对,共有10780对;2005年有12314对夫妻办理离婚手续;2007年离婚人数为16686对;2008年15792对;2009年18317对。今年1~9月份,南京已有19744对夫妻离婚,与去年同期相比增加了4365对,已经超过了去年全年的离婚量,离婚人数势必再创新高。

今年1~9月,南京平均每天有73对夫妻分手。如果再算上节假日民政部门不办公,实际上平均每天办理离婚手续的夫妻超过80对。



漫画 俞晓翔

80后推高离婚率?

南京市民政局有关人士告诉记者,最近几年来,离婚人数年年攀升,原因很多,的确有少部分人是因为一些利益而去假离婚。引发假离婚的原因五花八门:为了拆迁多拿补偿款多分房;为了应对房产新政,减少首付,少付利息;为了让孩子上名校;为了吃低保;为了躲避债务……

南京离婚数连续8年递增,除了上述一些目的性离婚外,从客观原因来看,2003年新《婚姻登记条例》施行,新条例将原来离婚登记在一个月办理,改为当场办理离婚证,减少了调解期,程序上的简化,让“好聚好散”变得更容易。不管离婚夫妻

出于什么原因来,只要手续齐全且双方都要求离,婚姻登记部门就必须当场办理。

对于婚姻维系的时间瓶颈,比较流行的说法是“七年之痒”。然而记者了解到,从年龄段上来说,当前离婚的“主力”区分并不明显,30岁以下、40~50岁乃至五六十岁,各个年龄段的人群似乎都差不多。

鼓楼区婚姻登记处的工作人员告诉记者,她们并不赞同现在社会上热炒的80后闪婚导致离婚率上升的说法,大多数离婚的夫妻,都是在感情和家庭无法维持后作出的无奈选择,比如1970年后出生的人,离婚观更倾向于注重自身的感受,越来越注重婚姻的质量,“合不来就离婚”。

快报记者 陈英在置地广场为你报道

今天起,人口普查员挨家挨户敲门

今天起,第六次全国人口普查正式开始。11月1日到11月10日,全省将有60万普查员登门拜访每家每户,挨个登记。而此前,他们已经进行了1个月以上的摸底调查,此番正式登记已是“熟门熟路”。

“我们两人白天都要上班,普查员怎么登记?”南京市民谢小姐的担心其实用不着,在这10天里,普查员会不分白天晚上、工作日和周末,挨家挨户去敲门。如果去了好几次,都没人在家,普查员会在门口留下纸条,上面有自己的联系方式,居民什

么时候有空,可以拨打电话与普查员预约一下,也可以直接到所属的居委会主动申报信息。

本次人口普查,分长表和短表两种,短表的内容相对简单,包括户别、本户应登记人数、2009年11月1日至2010年10月31日之间的出生人口和死亡人口、本户住房建筑面积、本户住房间数,还有每个人的姓名、出生年月、性别、户口登记地、受教育程度等,一共18个项目;长表共有45个项目,按户填报的有17项,按人填报的有28项,除了短表上的内容外,还多出工作情

况、行业、职业、婚姻、生育状况等。不过,只有随机抽取的10%居民需要填写长表。

“除了表格上的内容,收入、电话号码等表格上不填的,都不需要回答。”南京市人普办副主任韩后盾表示,此前普查员已经经过严格培训,与表格上无关的内容都不会去问。假如有人问到,居民可以拒绝回答。不过韩后盾说,为了保证一些数据的准确性,普查员可能会要求居民出示一下身份证。

居民的住房情况也在这次人口普查的内容之中,短表中要

填“本户住房建筑面积”和“本户住房间数”;长表还要填建成年代、承重类型、建筑层数、住房来源等,另外还有一些小问题,比如主要炊事燃料,是燃气、电、煤炭还是柴草;住房内有没有管道自来水、厨房、厕所、洗澡设施等。在住房面积和房间数上,韩后盾说,统一的口径是居民实际拥有的除了出租以外的住房面积和间数,比如张先生有三套房子,自住一套,出租一套,还有一套空置,那么应该填的是自住和空置的两套房子面积,出租的那一套在调查里面租房的情况时会登记。

快报记者 安莹在南京中医药大学为你报道

牛奶只适合老外喝?

专家观点不一,咱该听谁的?

中国人更适合五谷杂粮,喝牛奶补钙是误区?昨天,首届生活方式与健康国际论坛在南京中医药大学拉开帷幕。在会上,对于人们饮用牛奶的习惯,专家们表达了不同的看法。

潘朝曦:别天天喝牛奶

2007版《中国居民膳食指南》推荐人们每天饮用300毫升牛奶,可以补充300毫克的钙,同时摄入其他食物就可以满足一天的钙质需要了。但是,上海中医药大学教授潘朝曦却反对国人天天喝牛奶。

他认为,中国人其实更适合五谷杂粮,西方人喝牛奶吃肉的生活习惯不一定适合所有中国人。

潘朝曦的观点是,中西方饮食习惯不同,西方饮食生活的主要表现方式是喝牛奶、大量食用肉类;而中国人则是以食用五谷杂粮为主。很大一部分黄种人身体中不具备乳糖酶,无法将牛奶中的乳糖分解成葡萄糖和半乳糖吸收,乳糖进入结肠后被细菌发酵,易引起肠鸣、腹痛、腹泻等症状,导致体内一些营养物质丢失。

潘朝曦还认为,牛奶补钙的说法不准确。事实上,牛奶的含

钙量并不算很高,我们平时吃的东西里,含钙量比牛奶高的食品有很多,如黄豆、黑豆、老豆腐、芹菜、花菜、木耳、鱼类、虾米、虾皮、海参、海蟹、带骨刺的鱼松、海带、紫菜、芝麻酱等,有的含钙量是牛奶的10~20倍,有的甚至是25~64倍。

潘朝曦认为,不能走人只有牛奶才能补钙的误区,牛奶的危害有很多,容易导致儿童性早熟,也会引起肥胖。中国人数千年来形成了自己的饮食习惯,以五谷杂粮为主,蔬果禽畜为辅,提倡食毋过饱,饮食清淡。这样的饮食习惯更适合中国人。

王旭东:牛奶营养价值不可否认

南京中医药大学博导王旭东则认为,牛奶在人体内消化吸收,小肠必须具备乳糖酶。以前中国有70%的人不具备这种酶,所以不少人对牛奶中的乳糖过敏,出现腹泻腹痛症状。但牛奶的营养价值是不可否认的,随着牛奶逐渐走入寻常百姓家,经过长期的进化,越来越多的中国人能接受牛奶,出现反应的人也越来越少。对于这部分实在对牛奶过敏的人群,可以改吃酸奶、豆浆等进行蛋白质补充。

通风报信

知道一点,方便更多

记者 毛丽萍报信

1.2米以下儿童 下月起乘火车免费

近日,国家铁道部发布了新的《铁路旅客运输规程》,其中规定1.2米以下的儿童可以不用买票,1.2米到1.5米的儿童则要购买半价儿童票,规定从12月1日开始执行。

“现在生活质量比较好,孩子长个子比我们那时候要快。”南京市民张女士说,她赞同提高儿童票的身高标准。昨天,南京火车站工作人员介绍,在寒暑假和双休日,孩子和父母坐火车出行的比较多,经常有家长没给孩子买儿童票,理由是孩子年龄不够,家长争议比较大的一点就是儿童票1.1米的购买起点偏低。“我们现在还没接到上级部门的通知,不过既然新规定出来了,12月1日起我们肯定会实施的。”南京站相关负责人表示。

记者 黄艳报信

教育部领导 直言中国大学没特色

“改造我们的考试,从单一考试到多元评价。”近日,由中国高等教育学会、江苏省教育厅联合主办的2010年高等教育国际论坛在南京举办,与会的教育部考试中心主任戴家干教授表示,目前我国的高等教育已经进入大众化,毛入学率达24%,不仅要重入门的问题,大学教育的过程环节都要得到保证。

作为主管高校入口考试的专家,戴家干表示,要对本科教育进行深入的思考,在考试方面需要改造,要从单一考试转为多元评价。过程中,从选拔公平,到考试的工具到教育教学再到人人成才观,都很重要。

“大学不缺综合性,但缺特色。”他以跳棋思维来比喻,只有甘为人梯才能取得共赢,比如牛津大学和剑桥大学,两校就合作牛津剑桥考试,由剑桥大学具体操作,进行招生合作。

通讯员 徐小恬 邵艺 记者 安莹报信

油烟监控 用上“千里眼”

记者从玄武区环保局获悉,该区在全市率先为重点油烟污染企业安装了“千里眼”。“千里眼”系统通过高科技手段强化对油烟排放的实时化和远程化管理,利用无线网络实时将数据传回环保局的工作网络平台。一旦餐饮店某个排烟口油烟超标,环保工作人员就能立刻发现并及时制止排污行为。

方圆拍卖公告

本公司受法院委托,2010年11月18日(星期四)下午3时,在南京市江宁区酒店会议室(南京市鼓楼区百家桥34号)对江苏省南京市玄武区海晏花园07号101室房产一套进行公开拍卖,房屋建筑面积约140.48㎡,起拍价220万元,保证金40万元。

咨询预展报名时间:自公告之日起至11月17日16时止接受报名、咨询,标的物所在地预展。有意竞买者请携带有效身份证件到本公司(南京市江宁区百家桥101号101室12楼)或17日全天在南京市江宁区百家桥101室12楼报名登记手续,并交纳保证金(浙江方圆拍卖有限公司金华分公司拍卖保证金专户(义乌法院),1570101201009003931,浙江稠州商业银行金华支行)。未竞得者保证金在拍卖会后二个工作日内退还(不计息)。

请与上述标的有关人员(案件当事人、抵押权人、优先购买权人、按揭权人等)同时参加拍卖会,缺席将视为放弃相关权利。上述标的过户产生的一切费用,均由买受人承担。若上述标的存在查封、抵押等权利负担,均由买受人自行负责与费用。

联系电话:0579-82380149 13819991066
监督电话:0579-85328271
浙江方圆拍卖有限公司金华分公司
2010年11月1日